

开放武器出口 筹建日版CIA

日本安保加速“解禁”

据日本共同社2月23日报道,日本防卫相小野寺五典当天在接受记者采访时表示,由于“时代发生了变化”,对“武器出口三原则”有必要进行“重新考虑”。这一表态间接印证了早前“安倍政府将放宽武器出口”的报道。同一天,安倍的另一位高级幕僚町村信孝表示,日本有必要成立像美国中央情报局一样的机构,也被认为是在给下月的新动作吹风。有消息称,安倍政府下月将根据年前修改的防卫大纲,对包括“集体自卫权”、“武器出口三原则”等一系列敏感问题出台新的政策。日本在安保“解禁”问题上,将面临新一轮加速。



日本防卫相小野寺五典。(资料片)

本报记者 王昱

避免刺激朝鲜 美韩“低调”军演

本报讯 美国和韩国24日开始两场联合军事演习。美韩官员说,考虑到正在举行韩朝离散亲属会面活动,演习与去年相比将“低调”进行。同一天,朝韩离散家属见面活动继续在朝鲜举行。

没用航母

美韩当天开始举行代号“关键决断”和“秃鹫”的联合军演。“关键决断”军演主要以计算机模拟方式进行,为期两周,大约1万名韩军和5200名美军参加,其中大约1100名美军来自韩国以外美军基地。

据悉,参加“关键决断”的美军有5200余人,较去年增加了1700人。而参与“秃鹫”演习的美军有7500人,与往年相比有所减少。有军方消息人士称,为了不刺激朝鲜,此次演习没有启用航空母舰,相关报道也会避免过度宣传。

韩国国防部发言人金珉奭说,今年军演规模与去年相似,属防御性质。“韩国和美国将按计划举行‘关键决断’和‘秃鹫’,日程和规模不会调整。”他说。

会面继续

韩美开始联合军演同一天,第二轮朝韩离散家属见面活动继续在朝鲜金刚山举行。

当天上午,参加本轮离散家属会面的357名韩方家属与88名朝方家属举行了约两小时的“个人会面”。家属们定于晚些时候参加集体会面活动。

韩国媒体认为,离散家属见面活动并未因美韩军演而中断,表明朝方改善与韩国关系的意愿。

朝韩第二轮离散家属会面23日开始,定于25日结束。第一轮离散家属会面于20日至22日举行,其间,82名韩方离散家属及58名随行家属赴朝会面178名朝方家属。这是朝韩继2010年10月30日至11月5日举行第18次离散家属会面活动之后再次举行离散家属会面。

综合新华社、中广网消息

“三原则”名存实亡

日本共同社23日引用日本政府相关人士消息称,安倍政府为修改武器禁运政策,制定旨在取代“武器出口三原则”的新方针草案。新方针删除了三原则明确规定的禁止向“国际争端当事国”出口武器的条款。该方针拟于下个月出台,将成为改变日本和平主义理念的重大政策转变。

针对这一消息,防卫相小野寺五典当天晚些时候在岐阜市演讲,就计划修改事实上禁止武器出口的“武器出口三原则”谋求理解。他表示:“国际武器研发方式目前已经改变,日本如果(受限于武器出口三原则)无法参加共同开发,将对安全问题产生决定性影响。”

但也有日媒分析指出,安倍政府急于修改武器出口三原则,最重要的原因还是试图通过出口武器复苏经济,使过去市场受限于国内的日本军工获得国际市场,从原先需要政府补贴的“累赘”变为拉动日本经济的引擎。但也有人对这不无忧虑,认为如果任由军工产业绑架经济,将有违“武器出口三原则”的和平主义初衷,使得这项政策名存实亡。

日本也搞中情局?

无独有偶,同一天,日本自民党秘密保全小组组长町村信孝也在演讲中提出了自己关于“情报改革”的新方案,认为日本有必要成立像美国中央情报局(CIA)一样的机构,来收集分析海外情报。

町村信孝说:“培养一批能在海外收集细微情报,并能把这些情报送回国的

人才,日本有必要建立这样的对策机关。”他说,美国中央情报局就是一个很好的参考范例,日本下一步的情报改革应该引为借鉴。

町村曾担任过日本内阁官房长官和外务大臣,被认为是自民党内情报领域元老一级的人物,去年被自民党强行在国会中推动通过的《特别秘密保护法》正

是由他具体主导的,他此时出面进行这种表态,被认为是在为打造强力的情报部门进行预热。早前,曾有媒体透露安倍可能在下月将直属内阁的“内阁情报调查室”升格为“内阁情报观察局”。关于该局权限到底会有多大引起了不少人猜测,而从町村的此次放风看来,安倍此次的胃口显然不小。

背后有美国撑腰

其实,有关“武器出口三原则”等问题的讨论,在日本过去一直被戏称为“安保神学”,争论很多,却少见实际行动。究其原因,是因为日本民众对其抵触情绪甚大,共同社最新的民调显示,超过六成的民众不支持修改“武器出口三原则”。那么安倍政府为何敢于在近期频繁放风,让“安保神学”落地呢?美国近期暗中的支

持作用恐怕不可小觑。

日本经济新闻24日发表了题为《日美要对同盟进行“大手术”》的文章,文章称,目前美国政府内部出现了这样的声音,“虽然参拜靖国神社的后遗症仍未消除,不过亚洲形势日趋紧迫,不能让日美合作陷入停滞。”基于这种认识,日美同盟的防卫合作指针近期将进行重大调整。但对于修改

的具体内容,美日相关人士纷纷守口如瓶。可以肯定的是,这种调整将基于面对所谓的朝鲜或东海“有事”。在面临军费削减的当下,美国期待日本可以发挥更大的作用。基于这种共识,美国对安倍目前的一系列解禁举动显然持支持态度,而安倍最终能在“解禁”之路上走多远,也将影响到未来日美关系的“亲密度”。

齐鲁晚报 分类广告 0531-85196183 85196489 85196199
地址:济南市经十路16122号山东报业大厦2楼分类广告部

综合招商:国有土地住宅合作,泰山之阳瓜子招商,聘专兼职招生代理,寻灯具加工,厂家放活,手工组装.
医院招聘:神康精神病院高薪聘,精神科、失眠科、住院大夫各10名,男女护士50名,医助、电话咨询各10名.
理财投资:快速办理信用卡,名牌净水机加盟,品牌加盟,情趣保健用品加盟.
酒水招商:泸州老窖免费铺货,古井古池贡酒招商,泸州老窖低价赠车.
服饰招商:好孩子青少装全省火爆招商,氨制冷工,电校聘招生老师.
扑克麻将:租售牌具最新产品.
挂失声明:周淑洁执业药师注册证.
潍坊奎文区出租整层楼房,民间资金寻项目,五粮国窖酒招商,电校招聘,友情提示,诚信放款咨询,急招区域代理,山师艺考文化课,在家兼职轻松赚钱,山东中医药大学,中央重点扶持行业,赢义投资,迪尚集团,国富大通商品交易有限公司.